

绿事播报

通城县 推行“精准灭荒+”工作模式

本报讯 通讯员市林办报道:省、市精准灭荒工程实施以来,通城以“成活是硬道理、成林是硬政绩”为统领,推行“精准灭荒+”工作模式,促进境内宜林荒山应绿尽绿。

该县创新造林机制。鼓励支持专业公司承包造林、企业大户流转造林、部门义务植树造林、国有林场与村合作造林,多层次、多形式推进造林绿化。

注重分类施策。以绿化荒山、改善生态环境为优先目标,立足于乡村振兴和美家园,将黄龙山、药姑山、黄袍山以及高速公路、国道和幕阜山绿色产业带旅游公路可视范围等旅游风景区营造成景观林,实现经济效益与生态效益相统一。

推进产业扶贫。在用足省精准灭荒政策的基础上,继续支持村级集体和建档立卡贫困户在宜林荒山上开发油茶、中药材等产业扶贫基地。

突出分步推进。将麦市、塘湖、关刀、四庄、沙堆等幕阜山绿色产业带沿线乡镇与北港、大坪、石南、马港、五里、隽水等高速公路门户乡镇生态敏感区可视范围内连片10亩以上,其余地区连片50亩以上的荒山优先纳入2018年精准灭荒计划,以此为骨架向纵深和全域推进。

咸安两村民结伙滥伐林木 已被起诉

本报讯 通讯员市林办报道:近日,咸宁市森林公安局咸安分局经过缜密侦查,破获一起结伙滥伐林木案件,犯罪嫌疑人董某、金某被移送咸安区人民检察院审查起诉。

2017年12月下旬,咸安区桂花镇鸣水泉村村民董某和桂花镇苏家坊村民金某,以3400元的价格,合伙购买下该镇九垅村六组胡某家一处山林的树木,在没有办理林木采伐许可证的情况下,雇请民工将购买的林木进行砍伐出售牟利。经林业工程师鉴定,被砍伐林木立木蓄积26.5立方米。

今年1月9日,犯罪嫌疑人董某被采取刑事措施;1月10日,犯罪嫌疑人金某投案自首,同日被采取刑事措施;1月22日,案件移送咸安区人民检察院审查起诉。

目前,案件正在进一步审理之中。

通山大力发展山桐子产业 现已栽植2万余亩

本报讯 通讯员徐世聪、阮金华报道:2月22日,正月初七,通山县燕厦乡东风林场,只见20多人正挥锄整地打墙,远远望去,已整好的造林基地场面甚是壮观。

据悉,该县充分利用山桐子不仅适应性强,而且产量高、品质优、产期长、用途广(油、材、观赏兼用)的特点,结合精准灭荒和精准扶贫因地制宜发展山桐子产业,与省级龙头企业湖北旭舟农林科技有限公司签订协议,计划在通山发展山桐子产业40万亩。

该县采用“公司+基地+合作社(村组)+农民”的4+经营管理模式,采取“上层养蜂业+中层山桐子+林下种植、养殖与观光”的立体种植模式,通过种植山桐子,拓宽创业渠道,增加农户家庭收入,大大促进精准扶贫步伐,实现生态建设与产业发展、群众利益兼顾,加快实现全面小康目标。

目前,该县已在燕厦、洪港、杨芳林、南林、大畈等乡镇共完成山桐子苗木栽植2万余亩。

咸安区桂花镇 开展牛皮癣清除行动

本报讯 通讯员叶旋报道:2月24日,咸安区桂花镇组织干部职工到毛坪街道沿线,开展清除“牛皮癣”专项整治行动。

在毛坪街道两侧,各种“牛皮癣”贴满路灯杆和电线杆,严重影响街道环境。大家带着铁刷、铲子、抹布、水桶等保洁用具,采取手剥、铲除、刷刮等方式,清理一张张五颜六色的“牛皮癣”小广告,做到遇到一处清理一处,不留卫生死角、残余痕迹。

街面商户唐连香说:“这些贴小广告的人太不讲道德了,下水道维修的、办假证的、开锁的等,各种各样,门面的外墙被贴得花花绿绿的。看到这么多的‘牛皮癣’被清除,真好。”

此次行动有效改善了桂花镇人居环境,优化了村落风貌。下一步,该镇15个村(社区)将以清除小广告为抓手,以治理生产生活垃圾为重点,推动全镇环境整体提升,进一步优化乡村治理体系。

“双护双促” 咸宁在行动

我市新增两家省级绿色社区

本报讯 通讯员明聪报道:日前,在湖北省环保厅、省精神文明办、省住建厅公布的湖北省第七批省级绿色社区中,我市咸安区温泉街道办事处希望桥社区和双鹤桥社区名列其中。

绿色社区创建旨在加强社区环境管理,推进公众参与环保,倡导低碳生活,践行绿色理念,弘扬生态文明,建设生态家园。

绿色社区创建分为市级和省级,目前我市已命名表彰15个市级绿色社区,12个省级绿色社区。省级绿色社区经过居民入住率、污染物达标排放、环境满意度调查、社区环境、排污管网建设等十九项考核,经专家评审,全省23个社区获表彰。

守护“生灵”

——记全省最美野生动物守护者邱爱民

咸宁日报全媒体记者 马丽 通讯员 杨军

2月27日,赤壁市东港湖边,51岁的邱爱民望着湖面上休憩、嬉戏的小天鹅,脸上露出笑容。他很欣慰,他的这群朋友是安全的,舒适的。

邱爱民是赤壁市森林公安局副局长。自1993年参加工作以来,他把全部精力和心思都给了他所守护的“生灵”——野生动物。近日,他被评选为2017年“全省最美野生动物守护者”。

当日,说起自己从事的工作,邱爱民用三个词来形容:辛苦、心酸、欣慰。

辛苦 追赶犯罪嫌疑人11天



作为一名森林警察,最重要的事情之一就是救助野生动物,以及查办非法运输珍贵、濒危野生动物案件。

2016年,邱爱民带队查办的一例案件,让他记忆深刻。当年9月21日上午,赤壁市森林公安局接到匿名举报,有一南下客车上装有野生动物。随后,森林公安立即联系高速巡警协同检查,发现青岛至长沙客车(车牌号J0xxx)上有野生动物,经初步认定客车上所载的野生动物为11只雕鸮(俗名猫头鹰)、一只红隼,共计12只。均属国家二级保护动物。

针对案情,该局迅速成立了9.21专案组。通过调查和取证,犯罪嫌疑人李某交待,网名为“飞兔”的人以每只一千元钱卖给他六只雕鸮,森林公安顺藤摸瓜,通过接货人李某的线索,在怀化市人民医院将犯罪嫌疑人肖某抓获归案。

通过肖某供述和技侦手段,该局抓获犯罪嫌疑人郭某。后又找到了一个QQ名为“山东信义行天下”的人。通过多方努力,随着案情的深挖,主犯“山东信义行天下”逐渐浮出水面。最终,抓获犯罪嫌疑人10名。

9.12案件,历时11个月,涉及11个省市,专案组行程4万余公里。查获猫头鹰11只,大狂18只,红隼4只,雀鹰3只,凤头鹰1只,共计37只。均系国家二级保护动物。

邱爱民说,他们曾三上青岛,呆了11天。当时正是冬天,在寻找犯罪嫌疑人时,常常冻得全身发麻。因为经费不足,他们租住在一间便宜的宾馆里,每天以烧饼充饥。“办案过程是辛苦的,但是结果是喜人的。”

同事评价:一直以来,邱爱民处处以身作则,为了把案件办成铁案,将犯罪嫌疑人绳之以法,他走南闯北调取有力证据。近几年来,他侦破或参与侦破数起大案、要案,抓获数名违法犯罪人员。

心酸 伤亡野生动物让他难过

“在我心里,它们是朋友、是亲人,是需要我用生命去护卫的。”邱爱民说,正因为如此,每每看到有人捕猎、残害野生动物时,他一阵心酸。

2014年7月21日,赤壁市森林公安局接高速巡警移交案件:在一辆河南开往广州的长途客车行李箱内发现9只疑似国家野生保护动物雕鸮,要求森林公安局调查处理。

接案后,邱爱民立即请示上报,带领专案组民警迅速赶往案发地点,根据仅有的线索,明确分工,各司其职开始分别调查取证,邱爱民放弃休息对案情反复研讨,案情最终水落石出,犯罪嫌疑人浮出水面。

经查:2014年6月份期间,犯罪嫌疑人夏某在河南省郑州市打工期间,接到一位自称“老周”的电话,说要用猫头鹰治病,问夏某能不能弄到猫头鹰,他以300元一斤的价格收购。

夏某先后捕捉了9只猫头鹰。2014年7月21日,夏某将捕捉的猫头鹰用塑料袋装好,谎称是“土鸡”装上车准备运往广州,在途经赤壁市被高速巡警查获。



2016年5月,犯罪嫌疑人夏某因非法运输、出售珍贵野生动物罪被赤壁市人民法院判处有期徒刑5年并处罚金1万元。

邱爱民说,犯罪嫌疑人被抓了,他应该很高兴,却高兴不起来。他眼前总会浮现野生动物被关在笼子里无助的眼神,耳边总会响起它们哀怜的叫声,手上似乎还留有它们身体的余温……

同事评价:从警以来,邱爱民对公安工作倾注了满腔的热情。为了工作,为了所守护的“生灵”,他舍“小家”、顾“大家”,无私奉献。



欣慰 野生动物数量在增加



让邱爱民欣慰的是,相比几年前,市民爱护野生动物的意识在逐渐增强,野生动物的生存环境也变好一些了。

“赤壁市城区的鸟类越来越多了。每天早上醒来,听到窗外唧唧喳喳的鸟叫声,我就很舒服。”更让他欣喜的是,这几年,到赤壁的候鸟也增多了。

东港湖是小天鹅的栖息之地,邱爱民每隔几天就要去看一看,2017年腊月,他还专门请人去东港湖拍摄小天鹅。几万只小天鹅在湖中央,或栖息,或嬉闹,或盘旋上空,美妙得让时间仿佛停留了。

冬、春季是鸟类活动频繁的季节,为保护野生动物资源,邱爱民带领民警定期巡湖。一听说哪里有捕鸟或投毒情况,即便是半夜三更,也会起床去现场。

2016年冬天,他接到群众举报,称有人向小天鹅投毒。邱爱民立即赶到现场,遗憾的是没有抓到犯罪嫌疑人。此后几天,他一直蹲守。湖风大得要人吹走,但他不放弃,直到将犯罪嫌疑人抓获。

每年,邱爱民都会带领民警,联合野保站等部门开展爱鸟护鸟宣传周活动,拆除“天网”保护野生动物资源的行动,开展“长江生态保护区林业专项行动”等。巡湖时,会不失时机地向群众宣传野生动物保护的法律法规等。

邱爱民认为,地球上并非只有人类,也不能只有人类,只有大家积极行动起来,从我做起,善待生灵,才能创造出人与动物共有家园的和谐氛围。

同事评价:邱爱民在与侵害野生动物的犯罪分子做斗争的同时,还采取多种途径向群众宣传相关法律法规知识,多方式地提高执法威慑力。



矿山复绿

2月25日,崇阳县路口镇田心村港通采石场矿山绿色生态修复工作全力推进。近年来,我市加大非煤矿山整治力度,先后关停关闭164家,使生态环境得到了遏制。

为了让昔日满目苍夷的矿山重新披上绿装,焕发青春,新

春伊始,我市各地积极开展“矿山复绿”行动,对引起的矿山地质环境问题进行全面综合治理,确保2020年全市关停关闭的非煤矿山复绿覆盖率达80%以上。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄

